
Nyhetsbrev Exder 990630 
Ibland är det nära mellan våra olika versioner - nu släpper vi den sista versionen före sommaren!  
I den nya versionen finns det en del nya EDI-funktioner men även annat nyttigt - en ny verifikationsinmatning 
bland annat. 

Som vanligt behöver du som användare inte göra någonting alls för att ta del av nyheterna - allt är redan klart!

Observera att du kan läsa alla gamla nyhetsbrev på vår hemsida, www.expertsystem.se, välj Kunder, 
Nyhetsbrev.  

Större nyheter i korthet: 
Helt ny verifikationsinmatning med möjlighet att kontera direkt vid inmatningen av verifikationer - om du 
vill  
Möjlighet att ta emot partsinformation via EDI (sk PARTIN)  
Möjlighet att skicka leveransavisering via EDI (sk DESADV)  
Nya inställningar i kundregistret  
Nya priser och uppdaterad web  

...och mer i detalj: 

Ny verifikationsinmatning 

Exder har i alla tider (läs sedan 1992) varit bra på leverantörsreskontra och bokföring - det var där vi började 
utveckla Exder.  
Nu har vi tagit ytterligare ett snäpp vidare med en helt ny inmatningsdel för verifikationer, leverantörsfakturor, 
kvitton mm. Den nya inmatningen påminner om både den nya faktureringen som vi lanserade i januari och 
den modul för ramavtalsuppdatering som vi lanserade i början av juni i år.  
Det betyder att vi har kunnat minska antalet skärmar som används vid inmatningen till en enda skärm. Det 
sparar tid för dig när du slipper skärmbyten. Dessutom kan du på ett enkelt sätt se alla verifikationsrader du 
matat in på verifikatet - även om det skulle råka vara flera hundra! 

I Exder kan du ju enkelt dela upp arbetet mellan olika personer, tex så att en person matar in verifikationer, 
någon annan konterar, en tredje fakturerar osv. I Exder kan du nu enkelt ställa in så att personer med 
kunskap och behörighet kan kontera direkt vid inmatningen av verifikationer. Tidigare var man tvungen att 
kontera i en separat funktion. Den funktionen finns fortfarande kvar men nu kan du alltså välja när du ska 
kontera.  

Naturligtvis används Exders oslagbara förmåga att intelligent föreslå rätt konto i rätt situation även i den nya 
verifikationsinmatningen - blixtsnabbt.  

Praktiskt fungerar det så att du i "huvudet" på skärmen först anger ett kontrollbelopp, totalbelopp, för hela 
verifikatet. Därefter väljer du verifikationstyp och vem som är kund/leverantör och anger datum, eventuella 
förfallodatum, fakturanummer och kommentarer.  
Sedan matar du in rad för rad av verifikationsraderna. Du får förslag på vanliga varor att handla med i den 
branschen som din kund/leverantör tillhör att välja från - eller ange annat - allt ganska som vanligt, du anger 
belopp och momskod som vanligt.  

Sedan kommer nyheten att Exder förslår vilket konto som passar bäst i den här situationen - baserat på hur 
just du brukar kontera i liknande fall. Om du har valt bort möjligheten att kontera direkt här, eller om du inte 
har behörighet att kontera, hoppar Exder över dessa fält automatiskt.  

Om du använder projekt och eller kostnadsställen kan du sedan ange dessa per verifikationsrad istället för 
som tidigare enbart på verifikationsnivå. För att ange på radnivå tidigare var du tvungen att gå in i efterhand 
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och justera. Om du inte använder dig av projekt och kostnadsställen hoppar Exder snabbt förbi även dessa 
fält.  

Så här ser Exders nya verifikationsinmatning ut:  

Här har vi matat in en leverantörsfaktura från "Teleföretaget" på totalt 1000 kronor. Exder har förslagit och 
konterat men vi har inte använt projekt och kostnadsställen. Vill du se kontonamnen i klartext kan du använda 
den horisontella "hissen" för att se vad som står till höger.  

Om du har många rader får du också en vertikal "hiss" att bläddra upp och ner mellan raderna med.  

Observera att det är enkelt att ändra eller sudda en rad - klicka på raden och sedan på Ändra eller Sudda till 
höger.  

Tryck ENTER eller klicka på OK när du vill spara verifikationen.  

Partsinformation, PARTIN 

När du ska handla elektroniskt är det viktigt att både du och din kund är överens om vart du ska leverera osv. 
Oftast använder man något som kallas för lokaliseringskoder. Dessa lokaliseringskoder delas ut av EAN 
Sverige och är ett 13-siffrigt nummer. Det numret översätts i olika program för elektronisk handel till fysiska 
adresser.  
I Exder går det till så att du i ett register matar in alla olika lokaliseringskoder med tillhörande adresser som 
din kund vill ha leverans till. Så när din kund skickar en elektronisk beställning som skall leveraras till 
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7330619999994 så översätter Exder det så att du vet att det är till ExpertSystem på Sjöfygvägen 35 A i Täby 
du ska skicka varorna. 

Men om dina kunder har många olika adresser kan det vara ett ganska tidsödande arbete att mata in alla 
adresser. Det kan också vara lite svårt att få alla siffror och adresser exakt rätt.  
Då finns det ett EDI-meddelande som heter PARTIN som din kund kan skicka till dig så att Exder automatiskt 
lägger in adresserna med tillhörande lokaliseringskoder automatiskt. Du kan också ta emot uppdateringar och 
ändringar i adresser automatiskt.  

Det är inte alla system som klarar att skicka PARTIN ännu så kontrollera med dina kunder om de kan skicka 
till dig - då sparar du mycket inmatningsarbete.  

När du får en ny PARTIN så får du först ett meddelande via email att du fått en ny PARTIN, ungefär som du 
får när Exder tagit emot en ORDERS till dig. Sedan klickar du på Kunder, Läsa in PARTIN. Då får du upp en 
liten skärm där du kan välja från en lista med ännu ej inlästa PARTIN-meddelanden. Oftast finns där bara ett. 
Du väljer det PARTIN du vill läsa in och klickar OK. Då läses alla adresser in, om någon adress är ändrad 
ändras den. Om en adress skall suddas suddas den också om den inte använts av dig i Exder - då läggs 
istället en * till framför namnet så att du kan se i din adresslista vilka som begärts raderade men som använts 
och därför inte raderats.  

Inlästa adresser via PARTIN kan naturligtvis listas eller justeras manuellt om nödvändigt.  

På rullgardinsmenyn för kund- och adressunderhåll hittar du hanteringen av EAN lokaliseringskoder längst 
ned:  
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Leveransavisering med EDI - DESADV 

I Exders Utleveransmodul har det återigen tillkommit nyheter. Du kanske minns att vi lanserade den modulen 
för inte så länge sedan och i början av juni berättade vi att du därifrån på ett väldigt enkelt sätt kan intregrera 
Postens lösning för paketförsändelser - Pacsoft.  
Nu kan du dessutom välja att skicka leveransaviseringar via EDI och ett meddelande som heter DESADV. 

Det är väldigt enkelt: du ställer in på din kund att du ska skicka DESADV och när du sedan prickar leveransen 
så skickas DESADV automatiskt.  
Du kan välja bort detta från leverans till leverans om du vill. I en speciall ruta i Utleverans fyller Exder 
automatiskt i en markering om kunden har möjlighet att ta emot DESADV.  

Så här ser det ut:  

Som du ser får din order här också ett följesedelsnummer. Som standard blir detta samma som ordernumret i 
Exder men du kan välja att ange ett annat om du skulle vilja.  

Nya inställningar i kundregistret 

Eftersom vi lagt till ett antal nya EDI-meddelanden den senast månaden har vi varit tvingade att justera bilden 
för uppdatering av kundregistret lite. Som du ser har vi delat upp alla meddelanden i två kolumnar: huruvida 
din kund eller leverantör kan ta emot eller skicka olika meddelanden samt vilken standard dessa 
meddelanden i så fall har. Så här ser det ut numera:
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De gråa bockrutorna representerar meddelanden som vi inte ännu har lanserat. Fler meddelanden och format 
kommer.  

Nya priser och uppdaterad webb 

Vår webb kommer under sommaren att genomgå en del förändringar. I prislistan finns redan nu de nya 
modulerna för mottagande av PARTIN (1995:-) och sändande av DESADV (1995:-) med. Likaså den nya 
tjänsten att du kan få kopia på dina data på CD-ROM (495:-) om du vill bearbeta dina olika register på fler sätt 
än i Exder.  
Dessutom har vi prissänkt exporten från Exder till Pacsoft till (1995:-). Dessutom kan vi presentera ett 
paketpris på Pacsoft inklusive importmöjligheten från Exder (8200:-). 

Just nu är prislistan uppdaterad men modulbeskrivningar och olika funktionsspecifikationer kommer att 
uppdateras den närmaste tiden. Men vi kommer också att göra nya uppdaterade demoslingor mm så titta in 
då och då!  

Övriga mindre nyheter 

Förutom det ovan har vi gjort ytterligare ett antal mindre förbättringar, allt från små kosmetiska förbättringar till 
nya rapporter. Här följer lite exempel på mindre nyheter: 

Numera kan du i ditt artikelregister ange en sk URL-adress till en viss artikel. Det är en förberedelse 
inför SFTI 2.0 där du kommer att kunna skicka en URL till en viss artikel så att din kund i sitt 
inköpssystem kommer att kunna klicka på en länk till en hemsida där mer information om produkten 
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visas. I dina Inställningar anger du en grund-URL och på artikeln behöver du bara lägga på den sista 
delen av URLen. Exempelvis kan du ha en grund-URL som http://www.expertsystem.se och en del-
URL för en artikel som heter cocacola.html. I din kunds artikelregister går länken på Coca-Colan till 
http://www.expertsystem.se/cocacola.html.  
naturligtvis är detta beroende på vad din kund har för inköpssystem och om det följer SFTI 2.0 eller 
inte. Eftersom SFTI 2.0 inte används i någon större utsträckning ännu och Exder ännu inte stöder SFTI 
2.0 för PRICAT så kan du heller inte skicka detta än - se detta som en förberedelse.  
På orderbekräftelser som du skickar via email, tex på beställningar inkomna från en webshopp, kan du 
numera ange egna "god-jul"-texter som kan vara olika de som skrivs ut på pappersbaserade 
orderbekräftelser. Dessutom kan du ange en text att skicka med på orderbekräftelser som du 
accepterat och en annan text på de du tackat nej till.  
I inkommande EDI-beställningar kan du numera ta emot adresser både i form av EAN 
lokaliseringskoder och som adresser i klartext. Tidigare använde Exder enbart lokaliseringskoder.  
Notifieringsemailen kan nu skickas även till er med lite längre email-adresser. Det var tidigare ett 
problem men nu kan du ha upp till 36 tecken lång emailadress innan det är stopp.  
Ändra Inställningar under Diverse, dvs där du gör alla dina inställningar av hur Exder ska bete sig har 
fått lite bättre och förtydligande hjälptexter. Det är viktigt att du ställer in ditt Exder ordentligt så att du 
får maximal nytta av ditt affärssystem. Om du vill ha hjälp eller råd hur du bäst gör är du alltid 
välkommen att kontakta oss.  
Och ett hundratal andra små förbättringar...  

 
Mvh,  
Utvecklingsgänget på ExpertSystem.  
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